IES Jaume Balmes, Departament de Matematiques
Segon examen quadrimestral de 2n batxillerat, 13/05/09

1 - Calcula I'area que hi ha entre les grafiques de les funcions: | i
fix)=x* =207 i g(x) = 2%°
Un esquema aproximat d'aquestes grafiques és el de la dreta.

(2punts |\ /
2 — a) Estudia el sistema segilent segons el valors dels llﬁ"- a‘"
parametres A i A / |
Ly | |l
x—y+z = 2 I. \ /]
2x+ 3p-2z = -8 1! ’-.1. I;,." /
L\ /|
dx+y+dz = Y / fj
b) Les dues primeres equacions determinen una recta, la tercera 1"'-\__ S g i

determina un pla. Estudia la posicio relativa de la recta i del pla.

(apartat a 3 punts, apartat b 2 punts
3 - Per mitja d'operacions entre matrius, sense necessitat de resoldre sistemes

d'equacions, troba la matriu X d’aquesta igualtat:

L 0 1 s i [ 111
10 0 —X-[2 J= & =l
0 1 1 2 0]
{3 punts
4 — Demostra que
l+a | L L
R = abed + bed + acd + abd + abce
| 1 14e 1
I l I 1 +d
(3 punts

2 - Que és el rang d'una matriu?. Usant aquesta definicié eshrina quins valors han de
tenirmin, sin'hi ha, per tal de que els tres vectors segients siguin lineaiment
independents
V:[113r1}1 u:{U-T,ﬂ), w=(m,l].n}
(2 punts
6 — Mira si els punts (1, 2, 3)i (0, 0,1) pertanyen o no al pla i explica el procés que fas
sanir

x = 2 =31 +u
y =3 +i -—u
z = 1 +34 =3u

(2 punts
T=TenimelpuntB=(1 2, 3)ielpla mdx—y+ 2z =6, troba:
a) Larectar que passa per B i és perpendicular a n.
b) Una recta que passi per B i sigui parallela a =.
¢} Punt d'interseccid de larectariel pla =
(3 punts
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